Mobiel winkelen

[bookmark: _GoBack]Een groot deel van de bevolking bedenkt pas in de supermarkt wat er die avond gegeten zal worden. Maar wat zat er ook alweer in dat pastagerecht of wat had je nodig voor om taco’s te bereiden. De oplossing is eenvoudig: je pakt je mobiele telefoon en drukt op een aantal toetsen.

De maaltijden met boodschappenlijstje wordt vervolgens in de display weergegeven. Het kan nog mooier door de benodigde ingrediënten thuis te laten bezorgen. Sinds de komst van het Wireless Application Protocol (WAP) is deze manier van boodschappen doen geen toekomstmuziek meer. De nieuwe generatie SMART-telefoons maakt het mogelijk met een mobieltje te bellen, maar daarnaast ook te gebruiken voor uiteenlopende diensten zoals beursinformatie, actueel nieuws en de hulp op culinair gebied. Hierbij logt de gebruiker in op een internetsite die wekelijks nieuwe gerechten presenteert.

Bij het intoetsen van de keuze wordt het boodschappenlijstje en de bereidingswijze zichtbaar. De gebruiker kan de benodigdheden die op het lijstje staan zelf inkopen of thuis laten bezorgen. Als een bepaald gerecht je bevalt, kan deze toegevoegd worden aan de favorieten. Op deze manier kan zelfs een persoonlijk profiel gemaakt worden op basis van voorkeuren en diëten.
