Geld besparen

Steeds meer mensen zien hun inkomen weinig stijgen, maar de kosten nemen wel toe. Hoe ga je om met stijgende kosten en hoe kun je besparen. Een aantal tips.

Waterbesparende douchekop
Wanneer je een waterbesparende installeert (kosten vanaf € 20) bespaar je per jaar 70 euro. Mooi meegenomen, want je merkt er tijdens het douchen niets van.

Stand-by killer
[bookmark: _GoBack]Televisies, computers, printers en beeldschermen gaan, nadat je ze enige tijd hebt gebruikt, in de standby-stand. Maar ook deze standby-stand kost geld. Met de stand-by killer wordt de stroom automatisch uitgeschakeld als de apparaten op stand-by gaan.

Sportschool
Ook lid van een veel te dure sportschool? Stoppen ermee. Fietsen naar werk of school levert hetzelfde resultaat en bespaart al gauw 40 euro in de maand. Mocht je dit argument niet goed genoeg vinden of gewoon een hekel hebben aan fietsen, word dan tenminste lid van een goedkope (budget)sportschool.

Reisverzekering
Op zichzelf is thuisblijven en nooit op vakantie gaan een geweldige besparing. Helaas eentje die niet zo prettig is: wie wil er nu niet eens op vakantie? Wanneer je langer dan twee weken per jaar op vakantie gaat is, levert een doorlopende reisverzekering een besparing op van 50 tot 120 euro per jaar.

