Televisie om te ruiken

Luchtjes via de tv, de computer of zelfs bij een gesprek op je mobieltje. De Israëlische nieuwslezer had er zo zijn bedenkingen over. We moeten maar net als onderwerp de staking van de stadsreiniging hebben. 
Maar als het aan SenseIt Technologies en de onderzoekers van het prestigieuze Weizmann-instituut in Israël ligt, wordt het binnenkort werkelijkheid. Het principe is zeer eenvoudig: een bepaalde geur wordt opgesnoven via een kunstmatige neus en krijgt een numerieke code toegewezen. Die code wordt bijvoorbeeld via de internetverbinding doorgestuurd en aan de andere kant opgepikt waarna een patroon met basisgeuren een mengsel maakt op basis van de code en zo de oorspronkelijke geur reproduceert. Het geurenbakje, net zoiets als nu de inktpatroon bij de printer kan van tijd tot tijd aangevuld worden.
Het idee voor het overbrengen van geuren is niet nieuw en verschilt - in theorie - eigenlijk niet van het overbrengen van beelden in kleuren. Behalve dat de basiskleuren voor de tv en ons computerscherm beperkt zijn, terwijl onze neus duizenden soorten kent.
Twee professoren van het Weizmanninstituut zeggen nu een wiskundige en algoritmische oplossing te hebben gevonden voor de codering van honderd basisgeuren.
[bookmark: _GoBack]Senselt wil binnenkort al een product op de markt brengen gebaseerd op een gedeeltelijke en nog allesbehalve perfecte oplossing. Maar je kan dan al wel aan computerspelletjes luchtjes toevoegen. Op den duur zullen ook tv-spotjes de huiskamer doen geuren. En het wordt  uitkijken voor virussen in de vorm van stinkbommen.
